

证丢了不用愁

# 手机一分钟办妥“临时身份证”

### 下载“e 冰城”App,定位哈尔滨市,实名认证后即可网上申请

本报讯(记者 刘首辰)出外游玩时,丢失身份证将面临很多麻烦和不便。记者从市营商环境建设监督局了解到,哈尔滨已开通网上开具临时身份证明渠道,市民与游客均可在线上申请开具“临时身份证”,并可实现“一键申请、一分钟开具”,免去到派出所办理的麻烦,省时又省心。

为全面优化营商环境,助力冰城四季旅游产业发展,哈市坚持以外地来哈游客需求为导向,依托派出所户籍窗口积极开展服务群众新举措,开辟创新网上办事渠道。依托派出所开具“临时身份证明”原有业务职能,在全省率先推出“网上开具临时身份证明”业务,实现服务线上、线下及警务站自助终端办理全覆盖,为有需求的游客解决燃眉之急。

据了解,遗失或忘记携带身份证的游客可通过“e 冰城”App 实名认证后,手机定位在哈尔滨市区内,即可网上申请开具“临时身份证明”,实现一键申请,一分钟开具。

下一步,哈市将更好更快解决广大群众急需急盼难题,不断改进政务服务质量,实现各项服务更精准更亲民,不断提高政务服务便利化水平,让来哈游客更加舒心、放心、安心,为旅游经济助力护航。



“e 冰城”App 截图。

# 光影中留存城市之美 镜头下记录发展动力

### “影像礼赞美好生活”摄影展吸引150万人次观展

本报讯(记者 陈南)人勤春来早,奋进正当时。由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社主办,哈尔滨市摄影家协会、哈尔滨日报社陈南·镜界工作室承办的哈尔滨市“影像礼赞美好生活”摄影展于1月25日正式开展,展期2个月。

哈尔滨市“影像礼赞美好生活”摄影展集中展示了改革开放40多年来哈尔滨在经济、政治、文化、社会、生态文明建设等方面取得的巨大成就和深刻变化,向来自国内外的游客诠释了冰城人民对美好生活的向往,充分展示了哈尔滨人凝心聚力、变冰为宝、点雪成金,一年四季皆是美景的艺术画卷,在光影中留存了哈尔滨百年之城的建筑之美、道桥之美,用镜头记录了工业之城、冰雪之城、音乐之城的发展动力。

摄影家用生动的“镜头语言”讲述的哈尔滨现代化进程精彩瞬间,描绘的哈尔滨春夏秋冬之美,吸引了众多游客及市民驻足观展。截至目前,哈尔滨“影像礼赞美好生活”摄影展已在太阳岛风景区、斯大林公园成功展出,观看人数达50万人次。

展出地址:防洪纪念塔右侧(斯大林公园内)。

# 我国首部滑雪主题电影《单板大叔》在哈开机

### 为2025年第九届亚冬会献礼影片

本报讯(记者 刘姝媛)3月4日上午,由中宣部电影卫星频道节目中心立项,国家电影局审批公示的院线电影《单板大叔》新闻发布会暨开机仪式在中央大街举行。

《单板大叔》是中国第一部滑雪主题励志喜剧电影,是为2025年第九届亚冬会献礼的影片,也是继哈尔滨冰雪旅游火出国后第一个为冰城文旅赋能的电影名片。作品的灵感来源于哈尔滨,来源于滑雪运动,主题向上、情节生动,电影的多个场景将在中央大街取景拍摄。

哈尔滨是奥运冠军之城,也是我国第一个“双亚冬”之城。2023-2024冰雪季,哈尔滨自觉践行“两山理论”,深入挖掘冰雪资源,拓展“冰天雪地”向“金山银山”转化路径,全力推进“冰雪文化之都”建设,冰雪旅游火爆“出圈”。《单板大叔》的开拍是展现中央大街百年风华、文化底蕴和哈尔滨冰雪文化、冰雪魅力的难得机遇,将促进哈尔滨经济和文脉繁荣发展,丰富人民的精神文化生活,进一步提升哈尔滨知名度、美誉度和城市热度。中央大街管委办表示,将全力支持配合《单板大叔》的拍摄工作。

世界滑雪冠军郭丹丹说,《单板大叔》讲述了主人公在滑雪运动中挑战自我、追求梦想的故事。是中国首部全景展示滑雪运动励志电影,希望通过这部影片展现体育人逐梦冰雪、踔厉奋进的昂扬风貌,多面展现冰雪文化的独特魅力,助燃冰雪运动全民热情,希望更多的人了解冰雪运动、热爱冰雪运动。

# 3条高速公路正式交工通车

### 吉两省间的省际“断头路”,提升省际间高速公路联网贯通水平

本报讯(记者 刘希阳)记者从黑龙江省交通运输厅获悉,3月4日10时,吉黑高速山河(吉黑省界)至哈尔滨(永源镇)段、铁科高速五常至拉林河(吉黑省界)段、绥化至大庆高速公路交工通车。

G1211吉黑高速山河(吉黑省界)至哈尔滨(永源镇)段,全长182公里(含哈尔滨绕城高速连接线31公里)。项目建成通车后,进一步强化了黑吉省际间交通互联互通,支撑哈尔滨、吉林、长春城市群空间格局构建,畅通东北陆海大通道。

G1015铁科高速五常至拉林河(黑吉省界)段,项目全长11公里。项目建成通车,打通了黑吉两省间的省际“断头路”,提升了省际间高速公路联网贯通水平。

S18绥化至大庆高速公路,线路东起绥化,西至大庆,连接青冈、望奎、安达,全长184公里。绥化高速建成通车,实现与绥北高速、绥满高速、大广高速联网贯通,形成绥化、大庆两市间一体高效交通网,打造连通中心城区和县市区节点的“1小时通勤圈”,促进哈大绥区域一体化协同发展。

下一步,省交通运输厅将持续加强高速公路运营管理,保持高速公路路面技术状况良好和服务能力,加快建设现代化综合交通基础设施体系。

# “春风”温暖农民工 助力企业复工复产

### 双城举办农民工专场招聘会活动

本报讯(王立春 记者 王东)为进一步做好新春劳动者换岗流动高峰期、企业复工复产关键期服务,近日,双城区人社局创业就业服务中心举办2024年“春风行动”专项活动暨春暖农民工专场招聘会活动,力求将就业岗位、就业政策、就业服务精准送达广大求职者,帮助双城农民工等群体尽快实现就业,增收致富。

此次活动采取线上线下相结合的方式,为企业和劳动者搭建有效供需平台。活动充分依托各乡镇街道、社区和就业创业服务中心公众号等平台,将招聘信息推送至乡镇村屯和社区业主群,全覆盖推广信息。招聘信息涵盖企业招聘和市场需求热门工种信息,力争让有就业创业意愿的农民工、高校毕业生、就业困难人员等群体充分实现就业,不断提升就业覆盖面。

本次招聘会共吸引哈尔滨汇源食品饮料有限公司、黑龙江天顺源清真食品有限公司、黑龙江盛龙实业有限公司等65家企业参加,为有意愿的农民工、离校未就业高校毕业生、就业困难人员等求职者提供就业岗位840余个,岗位涉及操作工、会计、化验员、销售员、分拣员等96个工种,线上线下参与招聘活动人数近千。

下一步,双城区将持续加强公共就业服务质量,创新建立长效服务机制,优化平衡有组织输出和就地就近就业比重,不断拓宽就业信息收集渠道,将各类企业和个体工商户招聘信息高频次推送到求职者手中。

# “商转公”推行半年节省利息2.74亿元

### 哈公积金中心惠民实事为缴存职工解难题

等难题,深受缴存职工欢迎。

2023年6月开展“商转公”贷款业务,创新实行“先还后贷”“顺位抵押”双模式,16家银行可办理跨行顺位抵押贷款业务。缴存人可通过公积金中心官网、微信公众号、12329服务热线、各经办机构咨询电话、窗口咨询等方式咨询“商转公”贷款政策,符合条件的,可通过公积金网上营业厅、微信公众号等自助渠道预约办理。

## “商转公”贷款办理流程

办理“商转公”贷款有“先还后贷”和“顺位抵押”两种方式,借款申请人可根据实际情况选择其中一种方式:

链接

原商业贷款银行为公积金中心非受托银行的,借款申请人应采用“先还后贷”方式办理。

原商业贷款银行与承办公积金贷款业务受托银行为同一家银行的,借款申请人可以采用“顺位抵押”方式。

## 哈尔滨冰雪之最

# 哈尔滨冰雪大世界创下5项“之最”

### 开园61天,为271万人次游客带来“大、新、奇、特、美、宠”的旅游体验

■本报记者 张鸣霄/文 刘洋/摄

正月初六24时,随着最后一名游客从超级大滑梯上滑下后走出大门,第二十五届哈尔滨冰雪大世界正式闭园。作为世界最大的冰雪主题乐园,第二十五届哈尔滨冰雪大世界开园61天,为271万人次游客带来“大、新、奇、特、美、宠”的旅游体验,在景区规模、游客同比增长量、景观建设、娱乐项目、演艺互动方面创下5项历史之最。



冰雪大世界冲上“顶流”。

## 景区规模最大

### 获评“世界最大冰雪主题乐园”

今年1月,在2024中国冰雪旅游发展论坛上,园区面积81.66万平方米的第二十五届哈尔滨冰雪大世界成功挑战吉尼斯世界纪录,获得“世界最大的冰雪主题乐园”称号。

第二十五届哈尔滨冰雪大世界占地81万平方米,总用冰和用雪量25万立方米。园区三大分区八大网红爆款,超级冰滑梯、滑雪体验区、梦想大舞台、雪花摩天轮、冰雪欢乐汇、冰雪汽车芭蕾秀、冰雪秀场和四季游乐馆引爆冬日欢乐与热情,打造了世界共享、全民狂欢的冰雪欢乐王国。哈尔滨冰雪大世界使用存冰量达10万立方米,打破历史纪录。存冰不仅展现了哈尔滨在冰雪产业上的领先地位,也彰显了哈尔滨冰雪大世界的科技实力和创新能力。

## 游客增长量最多

### 春节假期最热门旅游目的地之一

据同程旅行发布的《2024年春节旅行趋势预测报告》,哈尔滨成为2024年春节假期最热门的旅游目的地。据统计,第二十五届哈尔滨冰雪大世界元旦假期期间,接待游客16.32万人次,同比增长435%,创下同比增长量之最。

营业61天,累计接待游客271万人次,数字不仅证明了哈尔滨冰雪大世界受游客喜欢的程度,也显示了中国冰雪旅游的巨大潜力。



游客接待量屡创新高。

## 单体景观最高

### 主塔高达43米相当于14层楼高

第二十五届哈尔滨冰雪大世界用25万立方米的冰和雪打造了1000余处冰雪景观,创历届单体景观数量、高度纪录。其中主塔“冰雪之冠”的高度达到43米,相当于14层楼高,用冰量

达1.3万立方米。

这一气势恢宏的冰建筑刷新了哈尔滨冰雪大世界的纪录,成为冰城这个冰雪季的新地标。市民、游客在这里拍照留念,感叹哈尔滨人鬼斧神工的创造。

## 超级冰滑梯长度最长

### 成为“人气王”“排队王”

任风声在耳畔嘶吼,拦不住速度与激情的碰撞。第二十五届哈尔滨冰雪大世界“人气王”“排队王”超级冰滑梯从上一届的8条滑道增加到了14条,最长滑道达521米,在规模、长度和占地面积上均

创历届之最。园区内同时打造了雪圈滑梯、迷你冰滑梯、冰迷宫等,为市民、游客提供了更多的选择和更丰富的体验。无论是家庭出游,还是朋友结伴,都能在这里找到适合自己的冰雪娱乐项目。

## 演艺人数最多

### 12个国家50位艺术家参与“哈冰秀”

“哈冰秀”作为哈尔滨最具特色、最具国际水准的顶级演艺,长期以来备受国内外游客的关注和期待。今年的“哈冰秀”演出主题为“辉煌盛宴”,邀请了来自俄罗斯、美国、白俄罗斯等12个国家的50位优秀外籍表演艺术家参与其中,人数达到历届之最。

此外,今年哈尔滨冰雪大世界与完美世界等IP跨界合作,以

雪雕形式还原剧目、游戏、动画的经典角色、动作与场景等,合作数量、形式、规模均创历届之最。

作为中国冰雪旅游的重要组成部分,冰雪大世界提升了中国冰雪旅游的国际形象和知名度,为全球冰雪旅游的发展提供了宝贵的经验。哈尔滨冰雪大世界登上热搜榜榜首46次,成为名副其实的冰雪旅游行业领跑者。



“哈冰秀”热度居高不下。

# 激情迎亚冬 冰雪暖世界